

済 梦·博文约礼 思圆行方

南阳市第三十二小学校长 2024 年暑假寄语

承载希望 放飞梦想

□曹瑞霞

夏令乘风初入弦,新蝉鸣柳万象新。 2024年暑假马上就要开始了,在此,我希望大家做到以下几点:

致同学们

-平安是金,步步小心。假 安全为伴-期中,一定要学会保护自己,绝不去做任何 不安全的事情, 度过一个平安祥和的暑假; 文明为伴——情礼兼到,婉婉有仪。要尊重 长辈,孝敬父母。在公共场所,遵守公共秩 序,争当文明小使者;以书为伴——书林漫 步,学海泛舟。光阴给我们经验,读书给我 们知识。坚持在读书中完善自己, 书香相 伴,健康成长;习字为伴——每天坚持练写 正楷字或行楷字。练就一手漂亮的字,贵在 持恒,终身受用;劳动为伴——一分耕耘, 十分收获。假日里,要积极主动承担一些 简单的家务劳动,掌握劳动技能,养成劳 动习惯;锻炼为伴——阳光锻炼,强身健 体。作息规律、劳逸结合。要适当参加丰富 而有意义的社会活动,保证身心都得到健 康的发展;特长为伴一 一知艺而善,明术 以精。要利用假期把自己的兴趣变成爱 好,爱好变成特长。

致教师们

调理身体,适当娱乐。暑假中,好好调理 自己的身体,放松一下心情;享受亲情,增进 友情。感恩走过的每一天,带着爱与陪伴继 续前行;畅游书海,读本好书。暑期正是我们读书学习的最佳时间,多读书,读好书,让读书成为我们的生活方式和文明习惯;反思工作,提升自我。师者如舟,千里不殆。暑假期间,可以梳理自己的教育教学思想,总结成败得失,形成自己的体系性的"成果集";科学谋划,提前准备。在假期里,做备课、定计划、练练基本功、学习好的经验和方法,做到未雨绸缪也是必须的;行为世范,文明言行。师者如光,微以致远。教师既是先进文化的传播者,也是文明使者的代言人。

寄语家长

孩子是家长生命的延续和期望,家长是孩子最早的老师,是孩子成长的榜样。 千万别溺爱孩子,因为温室中长不成栋梁; 千万别离开孩子太久,因为幼芽确实还需要温床。希望你们继续支持学校的工作, 因为学校会成就你和孩子的梦想;期待你们支持老师的工作,因为老师在给孩子插上直冲霄汉的翅膀。

寄语学校

这是一艘航船,承载理想,承载希望; 这是一片森林,需要水分,需要阳光;这是 一片处女地,需要耕耘者的坚韧,拓荒者 的顽强。我们追寻教育的诗意,协力培育 着诗意的土壤,只期望让这里走出的人, 诗意地栖居在大地上。

南阳市第三十二小学

暑假综合实践作业清单

2024年暑假已至,学校制订了《暑假综合实践作业清单》,同学们可结合自己的能力、兴趣、特长,积极参与各项活动,度过一个别样的精彩假期。

一,指导思想

为全面贯彻教育方针,落实"双减"政策,以"实践育人、活动育人"为目标,以"关注社会、深入生活、参与实践"为主线,在实践活动中,锻炼实践能力,培养创新精神。

二、活动主题

五育润心 实践励行

三、活动内容

(一)红领巾爱祖国

观看一部军旅题材的爱国电影,写一 篇观后感。

寻访党员先锋模范,做一张小贺卡,献一首歌曲,诵一首诗歌等。

走进革命博物馆、革命纪念馆、红色遗迹等红色打卡。

(二)红领巾爱读书

亲子共读是一种美丽的休闲。家长与 孩子一起摘抄优美词句、精彩片段,完成一 份读书手抄报。

(三)红领巾爱研学

走进博物馆、科技馆、旅游景点参观旅游,在行走的课堂中开阔眼界、增长见识、 陶冶情操。

(四)红领巾爱科学

画一幅科幻画,或者制作一个科技小 发明。假期期间,同学们可以在家长的带领 下走进科技馆,实地感受,在科技世界里开 启美妙的科学探索之旅。

(五)红领巾爱劳动

劳动光荣,创造未来。假期里,同学们可以学习一项新本领,例如烹饪菜肴、种植花草、卫生扫除……将家庭作为劳动的主阵地,将劳动融入日常生活,学做"小当家",在实践中感受劳动的乐趣,体验劳动的价值。

(六)红领巾爱锻炼

心向阳光,积极成长。利用假期,学习各种体育技能,并坚持每天体育锻炼 1 小时,养成良好的体育锻炼习惯,提高身体素质

全面发展打基础,个性发展有特长。在假期,选择自己感兴趣的特长,例如下棋、轮滑、游泳、唱歌、舞蹈、绘画……多动手,坚持练习,你会拥有更多本领,培养一种爱好,提升一项技能。

(七)红领巾乐成长

激情一"夏","暑"你字正腔圆。假期 里,请同学们坚持诵读校本教材《快乐晨读》或者你喜欢的经典诗文,每天坚持诵读 半个小时。

出众一"夏","暑"你字字珠玉。言为心声,字为心画。请同学们暑假期间坚持练习写字。

平安一"夏","暑"你乐乐陶陶。安全是家校关注的第一热点,学习安全知识,以"我的安全我做主"为主题,办一份图文并茂的手抄报,进一步提高自己的安全防范意识和自救自护能力。

致家长一封信

尊敬的家长朋友:

关注学生安全,助力孩子健康成长,是我们共同的心愿。在 2024年暑假即将来临之际,希望各位家长在暑期要认真履行监 护人的教育和监管职责。这份暑期安全提示敬请收下:

交通安全要重视。教育孩子要严格遵守交通法规,提高交通 安全意识。未满12周岁不得骑行自行车上路、过马路走人行横道 线、乘坐公用交通工具应遵守乘车纪律、不在道路上骑行滑板车 和智能平衡车、不在道路上玩耍溜冰鞋。

预防溺水不可少。天气炎热,极易引发溺水事故,重点教育孩子做到"六不、四知、两会"。即不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳、不在无家长或教师带领的情况下游泳、不到无安全设施和无救援人员的水域游泳、不到不熟悉的水域游泳、不熟悉水性的学生不擅自下水施救,知道孩子去哪里、知道孩子做什么、知道孩子和谁去、知道孩子何时回,发现险情会相互提醒、会基本的自护自救方法。

食品卫生要注意。教育孩子注意饮食卫生,防止病从口入。自觉养成良好的个人卫生习惯,饭前便后勤洗手,防止传染病的发生。

消防安全很重要。教育孩子不玩火、不玩电气设备,不私拉乱接电线,外出要做到"三清三关",即清走道、清阳台、清厨房,关火源、关气源、关电源。进入公共场所要留意安全出口、疏散楼梯、疏散通道的方位和路线。如遇火灾,要沉着冷静,迅速正确逃生。

外出旅游要安全。近期强对流天气较频繁,需要注意防范,应避免在雷暴大风、雷雨时段外出。谨慎参与玻璃栈道、漂流等高风险旅游项目,避免前往未正式开发、缺乏安全保障的区域游玩。

极端天气要防范。要及时关注天气预报预警信息,提前掌握 极端天气和自然灾害应急避险常识。避免进入山洪易发区、河道 行洪区及低洼地带等危险区域。在台风来临时,避免人员外出,尽 量待在安全、坚固的房屋内,紧闭门窗,不要随意外出,若被洪水 围困或遭遇山洪袭击,要保持头脑冷静,努力自救。

心理健康要关注。家长要密切关注孩子的情绪和心理变化, 并及时引导、宣泄孩子的不良情绪。学会尊重并倾听孩子的想法, 给予孩子更多的关心和支持,与他们多交流、多沟通,必要时可寻求班主任或心理教师帮助。

敬请各位家长在暑假期间加强对孩子的安全教育管理,让孩子度过一个安全、文明、健康、快乐的暑假。

南阳市第三十二小学校 2024年6月23日



校园编辑:秦建伟 姜从文 李建阁 刘天焕 王淑彦 卢连增